


坚持党建引领 牢记初心使命

山东如意集团党建领航,发挥先锋带头作用

为企业高质量发展添砖加瓦

文/图 本报记者 张慧

“不忘初心 牢记使命”主题教育启动以来,山东如意集团党委高度重视,积极开展主题党课学习,并通过多种形式将主题教育融入企业发展的各个方面。从生产一线到研发一线,企业党员员工将“不忘初心 牢记使命”主题教育与自身工作相结合,将主题教育落到实处。



如意集团产品展示。

激发党员活力 提升工匠技能

在织布分厂,一线挡车工高雪霞正在进行日常的“接线头”作业。在山东如意集团开展的如意工匠评选中,高雪霞被评为了新一期的“如意工匠”。提及当选“如意工匠”,高雪霞十分激动,“平时小组内部就经常进行各种技术总结和竞赛,对我们能力的提升有很大的帮助。作为一名一线工人和一名党员,获得这个奖项,内心十分激动,这是对我能力的认可。”高雪霞说,作为一名

新党员、一线挡车工,通过参加党支部“不忘初心 牢记使命”主题教育,深受鼓舞,下一步工作中就是要继续提升工匠技能,处处发挥模范带头作用,和各位同事一起,努力为企业高质量发展添砖加瓦。

为更好地发挥党员们的模范带头作用,激发党员活力在车间进行创新,如意集团通过开展党员佩戴党徽的“亮牌行动”、设立“党员示范岗”“党员责任区”和建立党员量化积分管理台账等形式,发挥一线党员关键作用。在实行相关制度之后,生产效率和生产质量得到了有效提高。

同时创新实行如意“百分制考核法”,通过每月党务工作例会和月度检查考核,以百分制考评加强过程控制和管理,并与各公司的表彰奖励相挂钩,带动各级党组织抓好党建工作。围绕企业的生产经营、技术创新,组织开展“全员技能大赛”“如意工匠评选”“不忘初心,讲好如意故事”活动,涌现出一批以党员为中心的先进班组、先进集体、创新团队和先进个人,获得了数百项国内外专利技术和创新成果。先后有7个班组获得“郝建秀式全国纺织先进班组”称号。

党建工作成为企业发展“引擎”

在如意集团,像高雪霞这样以党员示范带头,发挥引领作用的团队不在少数。在如意集团技术研究院研发人员正在研究新款的功能性面料。作为如意技术研究院的总设计师,张伟红更是坚持研发在一线。“在我看来,作为一名党员,我的初心就是做好本职工作,坚持在研发一线。越是遇见难以解决的困难,越要不断的去攻破。发挥党员不怕困难,冲锋在前的精神。”张伟红说,工作职责是设计引领时尚的面料和服装,让美丽进入百姓家,提高幸福感,神圣的使命让我们不断创新突破,攻克一道道技术难题,打破一系列技术瓶颈,技术创新有力支撑了企业高质量发展。

现阶段,在车间内通过设立党员示范和党员责任区,不仅提升了党员自身的积极性,同时带领普通员工提升产

品质量和品质。下一步,我们基层的党组织将继续不忘初心牢记使命,认真总结操作经验和工作方法,充分发挥传、帮、带作用,帮助大家共同进步。”如意毛纺产业服装公司党委书记苏乾说。

在如意集团,通过构建党委领导、产业支撑、党群参与“三级联动”,党委主体责任、纪委监督责任、党委书记第一责任、班子成员一岗双责“四责协同”,承诺、述职、测评、激励、问责“五位一体”党建工作新格局。全面推行党委班子和管理层“双向交叉任职”,在各产业公司推行“党建+”工作模式,把党建工作与生产经营、企业文化、人才培养、品牌培育等有机结合,使党建工作成为企业发展的“红色引擎”。

自开展“不忘初心 牢记使命”主题教育以来,如意集团在企业上下开展了多种学习方式,使员工在学习的同时,将“不忘初心 牢记使命”贯穿到工作的每一个角落。



如意集团织布车间内工作人员正在紧张忙碌。

济宁高新区召开“不忘初心 牢记使命”主题教育工作座谈会

结合实际,坚持两手抓两不误

本报济宁10月13日讯(记者 邓超) 12日下午,济宁高新区召开“不忘初心 牢记使命”主题教育工作座谈会,高新区党工委副书记鹿洪超、区工委副书记于领东参加会议并讲话。

会议首先听取了全区“不忘初心 牢记使命”主题教育进展情况汇报。市委“不忘初心 牢记使命”主题教育第五巡回指导组对高新区在主题教育工作方面取得的成绩给予肯定,指出了高新区当前在主题教育工作方面存在的问题和不足并提出相关建议。希望全

区各有关基层单位要高度重视主题教育工作,精心组织实施,聚焦根本任务,贯彻市委部署和要求。要紧紧围绕主题教育主线开展学习教育,紧密结合实际,坚持两手抓两不误。

会议指出,要抓好会议贯彻落实,切实做到认识到位、组织到位、责任到位、措施到位,确保主题教育工作高质量推进。

会议要求,要对照目标找差距,认真对照主题教育实施意见、学习计划、重点任务清单等规定的时间节点、目标任务,开展“回头

看”工作,各巡回指导组要靠上指导督导,确保规定工作做到位、无遗漏,对主题教育进展较慢的部门单位,要抓紧督促补课,加快推进各项工作。

会议强调,要促进各项工作提升,各部门单位要以这次座谈会为契机,结合各自工作实际,以开展好主题教育为契机、为动力,突出新旧动能转换、经济运行、大气污染防治、冲刺四季度做好考核工作等重点任务,主动担当作为,狠抓落实执行,以实际成效推动全区经济社会高质量发展。

区新时代文明实践中心 扎实开展文明实践工作

本报济宁10月13日讯(记者 李蕊) 一直以来,济宁高新区新时代文明实践中心扎实开展文明实践工作,先后开展“集合号”宣讲、“柔榆晚霞”亲情慰藉、“文明之约”新风创建、“城市之光,义行志愿”等8个方面的主题活动。

同时,举办浸润书香、共建文明城、“巾帼心向党,礼赞新中国”、“传承红色基因,激扬时代奋斗精神”等活动290余场次,参与群众30万余人;打造“传统文化进万家”、“周四说事”、“王老根工作室”等实践品牌,并将“五禽戏”全民健身项目申报为济宁市传统民族体育项目和山

东省非物质文化遗产项目;建设完成79个新时代文明实践站。其中,柳行街道16个实践站、黄屯街道3个社区实践站、王因街道32个实践站、接庄街道28个实践站。

在全市率先实施新时代文明实践进社区、进楼宇、进园区、进企业、进学校、进公共场所、进NGO组织。与区新时代文明实践中心、街道分中心和村实践站融为一体,实行党组织书记挂帅,专职人员运行管理,构建横向到底、纵向到底的文明实践平台,有效整合资源,提高服务的针对性和时效性,让新时代文明实践工作花开满城。